

СТУДЕНЧЕСКИЙ Вестник

№ 178
ДЕКАБРЬ 2024 г.



ГАЗЕТА ЧЕБОКСАРСКОГО КООПЕРАТИВНОГО ИНСТИТУТА (ФИЛИАЛА)
РОССИЙСКОГО УНИВЕРСИТЕТА КООПЕРАЦИИ

*Дорогие студенты и аспиранты,
преподаватели и сотрудники
Чебоксарского кооперативного института!*

*Новый год – это время новых надежд и возможностей.
Пусть 2025 год станет для каждого из вас годом добрых перемен
и ярких идей, будет наполнен позитивными событиями,
принесет вдохновение для реализации всех задуманных планов.*

*От души желаем вам крепкого здоровья,
благополучия и исполнения заветных желаний!*

С Новым годом!

2025



Чебоксарский кооперативный институт и Ассоциация ветеранов СВО подписали соглашение о сотрудничестве

В торжественной обстановке в стенах Чебоксарского кооперативного института (филиала) Российского университета кооперации заместитель председателя Чувашской региональной общественной организации «Ассоциация ветеранов специальной военной операции» **Артемий Репкин** и ректор Чебоксарского кооперативного института **Елена Антонова** подписали документ, который станет основой для дальнейшего взаимодействия.

Соглашение направлено на создание организационных, экономических и иных условий для реализации общественно-полезных целей. Подписание соглашения открывает новые горизонты для сотрудничества, позволит улучшить качество образования, создаст платформу для активного участия ветеранов в образовательном процессе, а также повысит уровень правовой грамотности населения.



В жизни есть место подвигу

В ЧКИ РУК состоялась встреча с представителями Центра «ВОИН»

Ежегодно в начале декабря в Российской Федерации отмечается День Героев Отечества. Эта памятная дата посвящена героическим подвигам российских воинов и гражданских лиц, проявивших отвагу и самоотверженность во имя Отечества.

По этому случаю 10 декабря 2024 года в Чебоксарском кооперативном институте студенты юридического факультета встретились с представителями Центра «ВОИН».

С приветственным словом к участникам мероприятия обратились начальник отдела по воспитательной работе **Эрбина Никитина** и руководитель Центра правовой и психологической поддержки участников СВО и членов их семей ЧКИ РУК **Татьяна Филиппова**.

С подробным рассказом о деятельности Центра выступили обучающиеся 2-го курса юридического факультета **Олеся Константинова** и **Виктория Шандер**, являющиеся дочерьями фронтовиков СВО. Руководитель Комитета семей воинов Отечества Чу-

вашской Республики **Ольга Владимировна** поделилась с присутствующими теми проблемами и трудностями среди участников специальной военной операции, которые помогает решать возглавляемый Ольгой Николаевной Комитет.

Затем руководитель отдела по воспитательной работе филиала Центра «ВОИН» в Чувашии **Светлана Яковлева**, помощник инструктора-методиста **Александр Сусликов**, помощник ин-

структора-методиста **Чулпан Семенова** рассказали ребятам о главной миссии своей работы, о целях, задачах Центра «ВОИН» и успехах в их решении. Иллюстрацией выступления послужил красочный видеofilm о работе Центра «ВОИН».

В завершение встречи Александр Сусликов, участник боевых действий в зоне проведения СВО, ответил на вопросы ребят, связанные с его опытом службы.



Студенты тепло поблагодарили всех участников за встречу и интересную беседу. Такие мероприятия развивают в молодом поколении дух патриотизма, любви к Родине, помогают глубже осознать свою ответственность перед Отечеством.

Правовая грамотность для молодежи: круглый стол о правах и обязанностях несовершеннолетних

20 ноября 2024 года в России прошел Всероссийский день правовой помощи детям. В этот день активисты студенческой юридической клиники Чебоксарского кооперативного института посетили Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних в Московском районе г. Чебоксары.



Заведующей студенческой юридической клиникой **Татьяной Филипповой** совместно с администрацией Центра и заведующей отделением социальной помощи семье и детям **Татьяной Учайкиной** был организован круглый стол, основной темой которого стали права и обязанности несовершеннолетних, ответственность детей и

подростков за различные виды правонарушений.

Студентки юридического факультета **Ольга Павлова, Дарья Смирнова, Юлиания Степанова** и **Ирина Чернова** подробно рассказали собравшимся подросткам о том, какие права в соответствии с законом приобретает человек сразу же после рождения и как по мере взрос-

ления постепенно увеличивается объем прав и бремя обязанностей ребенка.

Встреча с ребятами прошла в дружелюбной и благоприятной атмосфере. Завершая встречу, Татьяна Учайкина напомнила студентам о том, что за совершенные поступки обязательно придется отвечать. Она призвала подростков уважать закон и всегда следовать его букве.

По зову души

Добро в действии: ВолонтерЧики и их вклад в общество

Каждый год 5 декабря мир отмечает День добровольца – день, когда мы можем выразить благодарность тем, кто бескорыстно помогает другим и делает наш мир лучше. В нашем институте эта дата имеет особое значение благодаря волонтерскому центру «ВолонтерЧики», который с 2017 года активно работает на благо общества.

Волонтерский центр объединяет студентов всех факультетов института: юридического, экономики и информационных технологий, а также управления и инновационных технологий. Его цель – воспитать у студентов высокие нравственные качества через пропаганду идей добровольного труда. Основная задача, которую ставят перед собой «ВолонтерЧики», – формирование волонтерских групп для координации усилий студентов в решении общественных проблем и оказании помощи нуждающимся.

«ВолонтерЧики» активно вовлекает студентов в решение социально значимых задач, участвуют в различных проектах, охватывающих социальные, экологические, гуманитарные и культурно-образовательные аспекты.

Задачи волонтерского центра включают:

- поддержку молодежных инициатив;
- содействие всестороннему развитию студентов и формирование активной жизненной позиции;
- расширение внеучебной деятельности и вторичной занятости;

– обучение трудовым навыкам и профессиональной ориентации;

– развитие навыков самореализации и самоорганизации для решения социальных задач;

– гуманистическое и патриотическое воспитание;

– вовлечение студентов в проекты помощи социально незащищенным слоям населения и охраны окружающей среды.

Под руководством студентки **Мавзунны Усмонбоевой** волонтерский центр «ВолонтерЧики» продолжает активно развиваться. В День добровольца мы выражаем искреннюю благодарность всем волонтерам за их неоценимый вклад в общество! Надеемся, что будущие поколения продолжат эту важную работу. Добровольчество – это не просто помощь другим, это возможность изменить мир к лучшему!



«Ум, скорость и командный дух!»: интеллектуальный брейн

28 ноября 2024 года в институте прошел увлекательный квиз «Ум и командный дух!», организованный активистами Студенческого научного общества в рамках изучения права интеллектуальной собственности.

Модератором мероприятия стала студентка юридического факультета **София Евдокимова**. В конкурсе приняли участие команды студентов 4-го курса юридического факультета, которые с азартом состязались в знаниях об интеллектуальном праве, проявляя свою эрудицию и смекалку.

Победители были награждены памятными призами, а все участники зарядились позитивом и отличным настроением на весь учебный год!

Особая благодарность всем участникам за активность и создание дружелюбной атмосферы!



СНО ЧКИ РУК – победитель конкурса на лучшее студенческое сообщество «КласСНО!»

4 декабря 2024 года подведены итоги XII Республиканского конкурса на лучшее студенческое сообщество «КласСНО!». Инициатором мероприятия выступил Центр молодежных инициатив Чувашской Республики.

Студенческое научное общество института признано победителем XII Республиканского конкурса на лучшее студенческое сообщество «КласСНО!» среди образовательных организаций высшего образования Чувашии:

- 1 место в номинации «Постеры – о научном в картинках»;
- 3 место в номинации «Научное наследие: оценка документации и активности»;
- 3 место в конкурсном испытании «Научный стенд-ап».

От всей души поздравляем юных исследователей и желаем новых научных достижений!



Студенты – участники трека научного туризма

4 декабря 2024 года студенты Чебоксарского кооперативного института (филиала) Российского университета кооперации в рамках трека научного туризма «Инфраструктура сельскохозяйственной и потребительской кооперации в обеспечении продовольственной безопасности» посетили Союз потребительских обществ Республики Марий Эл и Марийский государственный университет, а также ознакомились с достопримечательностями города Йошкар-Ола.



Проведение трека предусмотрено грантом Российского университета кооперации «Молодежь, наука и кооперация», который реализуется за счет субсидии, выделяемой из федерального бюджета образовательным организациям высшего образования на реализацию мероприятий, направленных на поддержку студенческих научных сообществ.

Основные задачи трека научного туризма – вовлечение молодежи в сельскохозяйственную и потребительскую кооперацию, увеличение доли обучающихся Российского университета кооперации, систематически занимающихся научной и исследовательской деятельностью в составе студенческого научного сообщества, – достигнуты.



Студенты института ознакомились с особенностями работы потребительской кооперации Марпотребсоюза в различных отраслях хозяйствования: заготовительная, производственная, торговая деятельность. Специалисты кооперативных организаций провели беседу со студентами о специфике работы в производственных и кондитерских цехах, рассказали об организации работы потребительских кооперативов в различных сферах, в том числе в обеспечении продовольственной безопасности региона и страны, ознакомили ребят с экономическими показателями эффективности работы организаций.

А в конце экскурсии всех ждала дегустация продуктов:

колбасных изделий, щербета, лимонада, мучной продукции. Никто не остался голодным!

После посещения столовой «Акпарс» стало ясно, что сельхозкооперация с успехом обеспечивает население продуктами, что в итоге влияет и на продовольственную безопасность страны. По итогам дегустации продукция Марпотребсоюза получила высокую оценку качества.

В рамках проекта ребята узнали, что кооперативная промышленность увеличила производство товаров с национальным колоритом: Микряковское ПО производит баранки «Кукурка», Моркинское потребительское общество – линейку продуктов «Морко Сий», «Морко Йокма», Сернурское РПО – «Шернур Йокма». Кооператоры республики уверенно смотрят в будущее и систематически развивают материально-техническую базу сети розничной торговли, общественного питания и производственных предприятий. Только за 2023 год было инвестировано в развитие около 124 млн руб.

В Марийском государственном университете для студен-

тов была проведена

интересная экскурсия, где они получили много информации о работе СНО МАРГУ. Студенты ознакомились с работой юридической клиники института, библиотеки.

Посещение студентами части инфраструктуры сельскохозяйственной и потребительской кооперации Республики Марий Эл вызвало массу положительных эмоций о деятельности потребительской кооперации, значимости функционирования кооперативов в сфере развития сельских и городских территорий. Получение информации о работе потребительских обществ также станет важным условием формирования у студентов универсальных и профессиональных компетенций.

Знания, приобретенные в ходе трека научного туризма, позволят студентам в будущем выполнять научные исследования по проблемам развития кооперации, в том числе сельскохозяйственной.

Активисты студенческой науки удостоены именной разовой стипендии по итогам конференции «Шаги в науку»

6 декабря 2024 года ректор Чебоксарского кооперативного института (филиала) Российского университета кооперации Елена Антонова объявила о назначении именной разовой стипендии для студентов по итогам конференции «Шаги в науку». Общий объем стипендиального фонда составил 90 тыс. руб.



Мероприятие было проведено в рамках предоставленной субсидии из федерального бюджета образовательным организациям высшего образования на реализацию мероприятий, направленных на поддержку студенческих научных сообществ.

Конкурсная комиссия тщательно оценивала представленные научно-исследовательские работы и проекты. В результате была определена группа студентов, которые получили именные стипендии. Среди награжденных оказались: **К.А. Андреев, К.А. Григорьева, Т.С. Лазарева, М.А. Михайлова, Д.Ю. Мишуков, Е.В. Перекуча, А.Н. Тимофеев, Л.И. Токарева, М.В. Степанова, М.Е. Сыбатова, О.В. Тодоренко, Л.Ф. Фаттахова и А.Н. Петренко.** Кроме того, школьники и студенты вузов, представившие наиболее содержательные работы и проекты, были удостоены дипломов, а их научные руководители получили благодарственные письма за вклад в развитие науки.

Поздравляем всех участников конференции и надеемся на продолжение плодотворной работы в научном движении!

Литературная страничка

Лермонтов в сердцах студентов: итоги конкурса сочинений

6 декабря 2024 года в стенах института прошло подведение итогов конкурса сочинений «Мой Лермонтов», приуроченного к юбилею великого поэта. Конкурс стал настоящим праздником для любителей литературы и открыл новые горизонты для студентов, желающих глубже понять творчество М.Ю. Лермонтова.

Основная цель мероприятия заключалась в актуализации наследия поэта и приобщении молодежи к нравственным и духовным ценностям русской культуры. Преподаватели кафедры социально-гуманитарных дисциплин **Эрбина Никитина** и **Марина Черноярова** подготовили конкурс, который не только выявил одаренных студентов, но и вдохновил их на творчество.

Организаторы ставили перед собой важные задачи: пробудить интерес к классической литературе, углубить знания о русской культуре, развить навыки грамотной речи и воспитать литературный вкус. Эти цели особенно актуальны для современного поколения, которое часто забывает о величии классики.

Конкурсные работы должны были соответствовать нескольким требованиям: от осознания стиля и языка Лермонтова до аргументированности и логичности изложения. Участники проявили не только глубокое понимание произведений поэта, но и оригинальность своих интерпретаций.

В жюри конкурса вошел почетный председатель Союза чувашских краеведов, кандидат филологических наук, доцент **Виталий Станьял**. Он отметил, что работы студентов удивили своей глубиной и свежестью взглядов на творчество Лермонтова.

Помимо оценки сочинений, участники смогли ознакомиться с выставкой, подготовленной библиотекарями института, которая была посвящена юбилею поэта. Преподаватели поде-



лились своими размышлениями о том, как актуально творчество М.Ю. Лермонтова для молодежи сегодня.

Сертификаты участников получили студенты 1-го курса: **Анастасия Савинова, Стелла Софронова, Мария Фокина, Софья Авдоница, Мария Романова, Дарья Чугунова, Виктория Исмагуллаева, Яков Ананьев, Кристина Яковлева и Елизавета Ядуванкина.** Дипломы победителей были вручены **Софье Авдониной** (I место), **Анастасии Савиновой** (II место) и **Марии Фокиной** (III место).

Поздравляем всех участников и особенно победителей! Желаем дальнейших творческих успехов и новых вдохновляющих открытий в мире литературы.

Студенты ЧКИ РУК встретились с председателем Правления ЧРО МООО «PCO» Юлией Алановой

28 ноября 2024 года состоялась встреча студентов с председателем Правления Чувашского регионального отделения молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды» (PCO) Юлией Алановой, на которой были обсуждены актуальные вопросы трудоустройства обучающихся в составе студенческих отрядов.

Чувашское отделение PCO было создано в 2001 году. В настоящее время это одна из крупнейших, стабильно функционирующих и развивающихся молодежных организаций Чувашской Республики. По итогам работы за 2019–2024 годы Приволжский федеральный округ был признан лучшим окружным штабом PCO, что подчеркивает высокий уровень развития и активности организации. Студенты Чебоксарского кооперативного института имеют возможность стать частью



этой сильной и динамично развивающейся команды.

Юлия Аланова отметила, что Чувашское региональное отделение предоставляет молодым людям шанс не только заработать деньги, но и получить первый опыт работы, что является важным этапом на пути к построению успешной карьеры. Участие студентов в трудовых проектах позволяет им приобрести навыки и знания, которые будут полезны в будущей профессиональной деятельности.

Лекция по кибербезопасности

Как защитить себя от интернет-мошенников

5 декабря 2024 года в Чебоксарском кооперативном институте прошла лекция на тему «Кибербезопасность», в ходе которой студенты получили ценные знания о том, как защитить себя от мошенничества в интернете. Спикером мероприятия стал начальник Управления безопасности Чувашского отделения ПАО «Сбербанк» Родион Афанасьев.



В условиях стремительного роста интернет-мошенничества вопрос кибербезопасности становится особенно актуальным. Родион Леонидович в доступной и увлекательной форме рассказал о самых распространенных схемах обмана, которые используют злоумышленники, а также о правилах безопасности при осуществлении интернет-покупок.

Одной из ключевых тем лекции стала социальная инженерия – метод манипуляции людьми с целью получения конфиденциальной информации. Спикер подчеркнул, что именно этот вид мошенничества в настоящее время является самым распространенным. Родион Леонидович объяснил схему работы мошенников, которые часто используют доверие людей для доступа к их денежным средствам.

В ходе лекции были озвучены

простые, но эффективные правила финансовой безопасности, которые помогут избежать ловушек мошенников:

1. Не доверяйте незнакомцам. Будьте осторожны с запросами личной информации, особенно от неизвестных лиц.
2. Проверяйте источники. Перед тем как совершить покупку или ввести свои данные, убедитесь в надежности сайта или приложения.
3. Используйте двухфакторную аутентификацию, это добавит дополнительный уровень защиты вашим учетным записям.
4. Регулярно обновляйте пароли, используйте сложные пароли и меняйте их периодически.
5. Будьте внимательны к сообщениям, не открывайте подозрительные ссылки и вложения в письмах.

Что делать, если вы стали жертвой мошенничества? Ответ на этот вопрос прозвучал в лекции Родиона Афанасьева.

Важно сразу же связаться с банком, заблокировать карту, а также обратиться в правоохранительные органы для подачи заявления.

Лекция вызвала большой интерес у студентов: они активно задавали вопросы и делились своими историями. Подобные мероприятия помогают не только повысить уровень осведомленности молодежи о киберугрозах, но и подготовить их к безопасному использованию интернет-ресурсов.

Кибербезопасность – это не просто техническая мера, а важный аспект нашей жизни в цифровом мире. Надеемся, что полученные знания помогут студентам защитить себя и своих близких от интернет-мошенников.

Профилактика – путь к здоровью и долголетию

21 ноября 2024 года в институте состоялась встреча студентов с врачом-наркологом Республиканского наркологического диспансера Министерства здравоохранения Чувашской Республики Лидией Григорьевой.

Мероприятие стало частью оперативно-профилактической операции «Чистое поколение – 2024», направленной на предупреждение распространения наркомании среди молодежи и борьбу с преступной деятельностью, связанной с незаконным оборотом наркотических средств.

В ходе встречи врач **Лидия Григорьева** обсудила со студентами актуальные вопросы о вреде алкоголя, курения и употребления наркотических



веществ. Она подчеркнула важность формирования стойкого отрицательного отношения к этим опасным привычкам, а также необходимость активного участия молодежи в профилактике наркомании.

Студентам также был продемонстрирован мультимедийный ролик «Трезвая Россия. Урок трезвости», наглядно иллюстрирующий негативные последствия влияния алкоголя на организм и жизнь человека.

4 декабря 2024 года Лидия Анатольевна встретила студентов в рамках недели профилактики потребления никотиносодержащей продукции, которая проводилась под эгидой Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В Чувашии информационная анти-табачная кампания реализуется в рамках национального проекта «Демография», направленного на поддержку людей, которые выбрали здоровый образ жизни и отказались от курения.

Лидия Анатольевна провела беседу с учащимися о вреде табакокурения, были затронуты вопросы о негативных последствиях как традиционного курения, так и использования электронных

сигарет. Во время беседы врач-нарколог подробно рассказала о том, как никотин и другие вещества, содержащиеся в табачных изделиях, влияют на организм. Она объяснила, какие изменения происходят в организме после употребления табака и как формируется зависимость. Особое внимание было уделено тому, как научиться говорить «нет» и противостоять давлению со стороны сверстников.

Лидия Григорьева также отметила,

что распространению курения среди населения способствуют активная маркетинговая реклама и огромная прибыль табачных компаний.

Кроме того, в ходе беседы были затронуты темы профилактики употребления алкоголя и наркотиков. Врач подчеркнула важность формирования здоровых привычек с раннего возраста и осознания последствий употребления психоактивных веществ.

Всемирный день борьбы со СПИДом

1 декабря мир отмечает Всемирный день борьбы со СПИДом – важную дату, напоминающую о необходимости объединения усилий в борьбе с заболеванием.

29 ноября 2024 года в стенах института прошла беседа на тему «Профилактика ВИЧ/СПИДа в студенческой среде», организованная совместно с Республиканским центром по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями Министерства здравоохранения Чувашской Республики. Медицинский психолог

Арина Ершова поделилась со студентами актуальной информацией о путях передачи ВИЧ, методах профилактики и важности регулярного тестирования.

В ходе мероприятия студенты смогли задать вопросы, касающиеся как медицинских аспектов, так и социальных стереотипов, связанных с ВИЧ-инфекцией. Обсуждение оказалось весьма продуктивным и позволило развеять многие мифы, существующие в обществе.

Кроме того, в ходе профилактического мероприятия каждый желающий имел возможность пройти экспресс-тестирование на ВИЧ. Специалисты центра обеспечили конфиденциальность



и комфортность процесса тестирования, что способствовало активному участию студентов. Это важное мероприятие позволило не только повысить уровень информированности, но и мотивировать молодежь заботиться о своем здоровье.

В рамках визита в институт специалисты Республиканского центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями Министерства здравоохранения Чувашской Республики посетили музей института «Мы гордимся нашей Победой», где руководитель му-



зее и председатель Совета ветеранов института **Миранда Кольцова** провела для гостей экскурсию и познакомила с экспонатами.



КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Адрес: Чувашская Республика,
г. Чебоксары, пр. М. Горького, д. 24
Телефон: 8(8352) 41-98-35
+7 903 345-57-31
Сайт: CHEB.RUC.SU
E-mail: cheb@ruc.su

АНКЕТА АБИТУРИЕНТА



СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ

vk.com/studentscoop



t.me/cheb_kooper21

